

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Año LIV.

Mahón, sábado 6 de Noviembre de 1926

OFICINAS

Redacción y Administración:

Plaza del Príncipe 17, y Ram-

pa de la Abundancia 30

Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON

No se devuelven los originales

Núm. 16.065

Los extranjeros en Francia

La emigración española

Todos los periódicos publican una estadística del número de extranjeros residentes en Francia, y comentan su formidable crecimiento desde 1914 a esta día. En cifras redondas, cerca de ochocientos mil italianos y cuatrocientos mil españoles, tendiendo a demostrar esta última cifra que va por días creciendo, llegando casi a medio millón, que, pese a su extensión, y a sus riquezas latentes, todavía no encuentran los españoles lugar adecuado a sus aspiraciones en su propia Patria. Es este un mal grave al que conviene buscarle remedio.

No es comparable el caso de Italia con el nuestro. En efecto, el territorio de Italia no basta para sostener cuarenta millones de habitantes, mientras que, debidamente avalorado, es suficiente el de España para hacer vivir, no veintidós millones, sino probablemente más de treinta. Existen regiones, como Extremadura, por ejemplo, en la que podrían tener cabida la población total de Bélgica o de Holanda. Hay en esta necesidad de emigrar que sienten muchos españoles, un problema que acaso es el más importante de la economía nacional.

Si se suman a los cuatrocientos mil españoles que existen en Francia, los dos millones de emigrantes a Iberoamérica, y cerca de medio millón entre las demás partes del mundo (en África francesa especialmente), se observa que más del 15 por 100 de la población española no puede ganar el sustento en su Patria. Nadie puede imaginar las dificultades que tienen que vencer los emigrantes para llegar a vivir con sus familias en condiciones aceptables, los sacrificios que han de realizar para reunir el dinero preciso para el viaje, las vejaciones de que son objeto por algunas autoridades locales y, sin embargo, nuestros nacionales vencen, y constituyen la aristocracia de la emigración, por sus cualidades de honradez y de laboriosidad. Con gran frecuencia se establecen definitivamente en su Patria de adopción, y probablemente sus hijos, allí educados y seguramente sus nietos, se pierden para España, pa-

sando a engrandecer otros pueblos. Los doscientos mil franceses que, al final del siglo XVIII, emigraron al Canadá, dieron lugar a la formación de una raza francesa que alcanza hoy cuatro millones, y son leales súbditos ingleses; bastando este dato para formarse idea de la pérdida para nosotros que representa el establecimiento en Francia de cuatrocientos mil españoles.

La forma de evitarlo representa una labor larga y constante, que escapa a la acción de un solo Gobierno. Precisa a toda costa avvalorar nuestro suelo, obtener de él cuantas riquezas encierra, cuanta fuerza existe latente en los salitos de agua y en las minas inaprovechadas de lignita y carbón, establecer las industrias de transformación y desarrollar económicamente el país. Haciéndolo así, se dará trabajo a todos los españoles, y acaso con el tiempo hará falta apelar a la mano de obra extranjera, a la italiana, por ejemplo, tan semejante a la nuestra, que contribuirá a darnos los treinta millones de habitantes que hemos de alcanzar para España.

Al principio del siglo XVIII, tenía España poco menos de diez millones de habitantes. En un siglo se han doblado, pero existe desequilibrio entre el aumento de población y el desarrollo económico del país, sobrepujando en velocidad aquél a éste. Precisa recuperar el tiempo perdido; por esto, las grandes obras públicas, sobre todo la apertura de vías de comunicación, ha de llevarse a cabo con la máxima rapidez posible. Hay que mirar el porvenir con amplias concepciones, dignas de un pueblo que fué y volverá a ser grande, lleno de amplias iniciativas para llevar a cabo empresas de enorme importancia para el Universo. Debemos mirar más allá de nuestras fronteras, no admitir límites pequeños a nuestras empresas, han de ser grandes, amplias, dignas de nuestro pasado, y siguiendo esta norma, cumpliremos los designios de nuestra raza.

(De «La Correspondencia Militar».)

Procesos de la Educación

La educación no crea pero sí que tiene algo como si fuese creación. Pondremos ejemplos:

Si tenemos una cepa de infima calidad y la injertamos de otra buena, obtendremos un fruto mejor, si una de las sarmientes de la primitiva planta la entrelazamos con otra del injerto, dejándolas crecer hasta que se fusionen, tendremos una sarmiente que nos dará frutos de dos clases, si dicha sarmiente la doblegamos al suelo recubriéndola de tierra, y esperamos a que saque raíces y a que éstas puedan nutrir la rama, podremos separarla cortándola de la planta madre, y habremos obtenido otra nueva que de una mezcla de especie buena y mala, ha salido una planta más perfecta que su mala primitiva.

¿Se han fijado cómo por medio de una técnica se ha perfeccionado una planta?

Veamos lo que pasa en el reino animal.

Si tenemos una vaca poco lechera y la cruzamos con otra raza superior, obtendremos hijos de mejor

calidad que la madre, y si seguimos haciendo cruces seleccionados obtendremos una raza mejor y más fuerte que la primitiva. Omittimos toda demostración, ya que la experiencia lo enseña a cada paso.

Fijémonos en la especie humana: Si nos remontamos a la historia o prehistoria, veremos que el hombre fósil presenta deformaciones comparado con el actual, pero en cambio, aquellas deformaciones estaban muy de acuerdo con las adaptaciones que exigían aquellas fases de vida. Si observamos la disposición de sus huesos frontal, pómulos y maxilares, veremos que forman un plano muy inclinado y muy parecido al de los animales de la novena escala zoológica (mono, gorila, etc.), signos particulares de una raza humana de escasa mentalidad. Pero, a medida que el hombre se instruye y educa, sus maxilares se van retirando atrás y el frontal adelante, hasta formar un plano vertical, o poco inclinado, equivalente al del hombre moderno civilizado. Es decir, que la educa-

ción devuelve el frontal, como si dijéramos, empujado por el cerebro a través de generaciones que se van perfeccionando en civilización, o sea aumentando el desarrollo de sus facultades mentales.

Notad como la raza blanca superior a todas, su frente está más desarrollada y su ángulo facial es mayor. Si comparamos el cráneo y cara de una raza civilizada con una de semisalvaje, bien pronto notaremos grandes y marcadas diferencias que dan la resultante de una predisposición mental superior. ¿No es cierto que las razas negras menos desenvueltas en educación tienen un nivel mental muy inferior a las blancas? Y particularizando la evolución en un individuo de profesión determinada, veremos que la educación deja marcadas huellas en el descendiente del profesional.

Véase: A un herrero por el constante machacar se le desarrollan mucho los músculos del brazo, y aquel desarrollo que no es innato, sino adquirido con el ejercicio de su profesión, lo hereda o son muy propensos a heredarlo sus hijos, y por tanto éstos tienen un desarrollo natural y otro adquirido por la educación física de su padre.

Uzcudum cuando trabajaba en el bosque tenía una gran potencia física, y en cambio, ni él ni sus conocidos supieron sacar aplicación hasta que un excursionista sagaz observó sus cualidades, lo eligió educándole para la profesión de boxeador llegando a ser el campeón europeo. Sin duda que el desarrollo muscular de Uzcudum de ahora es superior a la misma musculatura del Uzcudum del bosque, y que esta perfectibilidad física pue-

de transmitirla a sus descendientes y por lo tanto, aquellos tendrían un desarrollo muscular adquirido por la educación física de su padre.

Téngase presente que no tratamos de facultades mentales ni psíquicas, sólo de leyes de transmisión orgánica.

De que la profesión imprime sello en el organismo lo demuestran infinidad de observaciones de orden visual, sensible y de laboratorio, aplicadas aún después de nuestra muerte.

Si a una mujer bailarina después de muerta y consumido su cuerpo, examinamos los huesos de sus piernas, veremos las rugosidades y cicatrices producidas por la constante presión y tracción que los músculos ejercieron. ¿Ven cómo después de muertos aún hallamos el sello de la profesión?

No queremos entrar en el terreno transmisor de las facultades espirituales o psíquicas, dejámonos libre y respetemos el campo del pensar, y de las teorías de las ideas natas, innatas o de la tabla rasa. Sólo afirmamos que el cuerpo humano se perfecciona y transmite al caudal hereditario del organismo, lo adquirido por educación, predisponiendo a nuestro cerebro a ser más inteligente y a todo nuestro yo al canal de la perfectibilidad.

¿Se han fijado como las plantas, los animales y el ser humano, transmiten su cultivo, su selección y su educación por medio de leyes orgánicas?

Luego afirmamos que si «la educación no crea tiene transformaciones como si fueran creación».

MIGUEL SOLEDA.

Director de la Graduada de Alayor.

20 - 10 - 26.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. — MAHÓN

968 LOS MÁRTIRES DEL DESTINO

— ¡Vaya un nombre! — exclamó Armando.
— Ese nombre es debido, — repuso el pastor, — a que el diablo, hace algunos años, habitó aquí durante algún tiempo.

El joven se echó a reír burlonamente.
— No se ría el señorito, — agregó el buen hombre, un tanto amoscado; — lo que le digo es verdad.

— Pues preciso es convenir en que el diablo no es muy exigente ni muy delicado en lo de escoger habitaciones cómodas y elegantes.

— El diablo no se cuida de la comodidad, sino de su conveniencia, y a él le convenía apoderarse del alma de un pobre hombre que moraba en esta cueva.

— ¡Hola, hola! Eso tiene todo el carácter de una leyenda fantástica e interesante.

— Dispense el señor; lo que le digo no es leyenda, sino historia verídica.

— Conque ¡historia!

— Cualquiera del pueblo podría referírsela.

— Y usted ¿no?

— Yo también, aunque no con tantos datos, porque no soy de este país, aunque hace ya algunos años que habito en él.

— Pues, hombre, le agradecería que nos refiriese esa leyenda, historia o lo que sea. ¿En qué podríamos entretener mejor el tiempo?

— Si el señorito lo quiere así...

— Sí, sí, — agregó el vizconde, interviniendo en la conversación. — Cuéntenos usted esa historia.

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo 7 Noviembre, XXIV después de Pentecostés. — Misas rezadas a las seis menos cuarto, siete, ocho, nueve y la última a las doce. A las diez la mayor con explicación del Santo Evangelio por M. I. señor predicador de S. M. Por la tarde a las dos y media Catecismo para niños y niñas. A las tres Vísperas, Completas, Santo Rosario y plática doctrinal. A las seis y media continuación del devoto Novenario de Almas.

Todos los días Misas fijas a las seis, siete y a las nueve.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica XXIV después de Pentecostés. — Misas rezadas a las seis y media, siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la mayor, con homilía por el señor Párroco.

A las once y cuarto Junta mensual de la Cofradía. Por la tarde a las tres los cultos del Mes de Animas en sufragio de los difuntos recomendados. Después instrucción doctrinal.

Lunes. — Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días laborables. A las cinco y cuarto continuarán los cultos del Mes de Animas, encargados por piadosas y distinguidas familias.

Sábado. — A las siete y media Misa rezada con exposición del San-

tísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen. Por la noche después del Mes de Animas Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo día 7 de Noviembre. — Misas rezadas a las horas de costumbre y además a las ocho Misa de Comunión para las Hijas de María. A las diez la Misa mayor con homilía por el señor Cura Párroco. A las once Catecismo en Villanova y a las dos en la parroquia.

El ejercicio del mes de Noviembre se practicará todos los días durante la Misa primera.

Martes 9, Misas rezadas a las siete y media y a las nueve en el altar de San Antonio.

Jueves día 11. — A las cinco y media de la tarde Santo Rosario y principio del Novenario dedicado a las Almas del Purgatorio. Se celebrará todos los días a la misma hora y en la forma de años anteriores.

Viernes 12. — A las ocho y media Misa rezada y Te Deum en honor de San Diego de Alcalá y bendición solemne de panecillos.

Sábado 13. — A las siete y media Misa y ejercicio del día en honor de San Antonio de Padua.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Leonardo confesor y Severo obispo.

Santo de mañana. — Santos Herculano, Florencio y Aquiles.

Alcaldía de Mahón

DON ANTONIO VICTORY TAL
tall, Alcalde de la ciudad de Mahón.

HAGO SABER: Que según dispone el artículo 36 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, todos los individuos sujetos al servicio militar deben pasar la revista anual an-

te las Autoridades correspondientes, en la forma y tiempo prevenidos en los artículos 36, 38, 39, 40, 42 y 44 de dicho Reglamento, que se insertan a continuación, en cumplimiento de lo preceptuado en el párrafo último del artículo 37 de la repetida disposición legal.

Artículos que se transcriben

Número 36. Durante el último trimestre de cada año, todos los

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 965

mismo tiempo comenzaron a caer gruesas gotas de agua.

— Lo que yo temía, — exclamó, malhumorado, el vizconde. — Nos cogió la tempestad.

— ¿Y nos falta mucho para llegar a la casería? preguntó Armando.

— ¡Qué se yo!

— ¿Cómo?

— ¿No te dije que nos habíamos perdido? No sé dónde estamos.

— Pues ¡estamos frescos!

— Y la tempestad arrecia...

— Y por aquí no hay dónde guarecerse...

En aquel momento apareció tras un ribazo un pastor guiando a algunas ovejas.

— ¡Eh... buen hombre! — le gritó Armando. — ¿Hay mucha distancia de aquí a la casería del Pino?

El pastor se detuvo, se echó a reír, y repuso:

— ¡Ya lo creo! De aquí a la casería del Pino hay lo menos media legua.

— Pues ¡nos hemos lucido!

— ¿Y no hay por aquí un rincón donde guarecerse de la tempestad? — preguntó el vizconde.

— ¡Como no sea mi cueva, — repuso el pastor.

— ¿Dónde la tienes?

— Allí arriba.

— ¿Muy lejos?

— En cinco minutos podemos estar en ella.

— Pues ya que no hay otro remedio, vamos a tu cueva. Cuando deje de llover volveremos a la

individuos sujetos al servicio militar no presentes en filas, quedarán obligados a pasar una revista anual desde que ingresen en Caja hasta que reciban la licencia absoluta, sin que puedan considerarse exentos de esta obligación los que disfruten prórroga, los aptos sólo para servicios auxiliares y los que pertenezcan al grupo de servicio reducido.

Número 38. Todos los individuos separados de filas, cualquiera que sea su situación militar y el Arma o Cuerpo a que pertenezcan, pasarán la revista anual personalmente ante el Jefe de la Caja de Recluta, cuerpo activo u organismo de reserva a que estén destinados.

Los que residan en distintas poblaciones que el Cuerpo u organismo militar a que pertenezcan, se presentarán ante el Jefe del organismo de reserva, o Caja de Recluta, que radique en la población de su residencia.

Número 39. Los individuos de cualquier situación militar que residan en poblaciones donde no radiquen unidades de reserva ni Caja de Recluta, pero sí Comandante militar o destacamento mandado por Oficial, pasarán ante él la revista, y en las que no exista ningún organismo ni oficina militar, ante el Comandante del Puesto de la Guardia civil del pueblo de su residencia o más inmediato. A fin de facilitar a los interesados el conocimiento de la unidad en que deben pasar la revista, podrán éstos presentarse a preguntarlo en cualquier organismo militar puesto de la Guardia civil, donde serán informados.

Número 40. Los que residan en el extranjero la pasarán en el Consulado y si no la hubiese en la población de su residencia se dirigirá por escrito al más próximo, solicitando impresos para hacerlo. El Consulado facilitará impresos que serán devueltos por los interesados una vez llenados.

Número 42. En el mes de Marzo se remitirá por los Jefes de los Cuerpos activos y Unidades de reserva al Capitán General de la Región una relación nominal de los individuos que han dejado de pasar revista anual clasificando por separado, los pertenecientes a las diferentes situaciones militares, y dentro de éstas por reemplazos, y otra numérica de los que la han pasado.

Los Capitanes Generales de las Regiones impondrá a los que han dejado de pasar la revista anual una multa de 25 a 250 pesetas en la primera falta, de 50 a 500 en la segunda y de 100 a 1 000 en las

demás casos, sufriendo la prisión subsidiaria que corresponda si resultasen insolventes. Dichas Autoridades darán conocimiento al Ministerio de la Guerra en el mes de Octubre, del resultado de la revista anual.

Número 44. La revista anual se pasará a todos cuantos se presenten con dicho fin, aún cuando no lo hubieran efectuado en años anteriores, o hubiesen cambiado de residencia sin previa autorización, sin perjuicio de adoptar las medidas e imponer los correctivos a que hubiese lugar.

Mahón a 2 Noviembre de 1926. — El Alcalde, Antonio Victory.

Sastre. — J. SINTES

Plaza, n.º 9. — Mercadal
Para encargos en ésta, diríjanse calle Deyá número 9. — Mahón.
10-25—mi-s

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 6 de Noviembre 1926

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Emilio Ramos.

Imaginería: Comandante de Infantería don Manuel Sousa.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 2.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 1.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador accidental. — De O. de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente. — Rubricado.

Sociedad Española de Salvamento de Náufragos

Junta Local de Mahón

Esta Junta Local tiene abierto y en tramitación el expediente número 28 para determinar los méritos contraídos por don Pedro Robert Grumé, quien el día 3 de Agosto de este año, salvó la vida al anciano don Bartolomé Camps Trlay.

Consta ya en el expediente la declaración de dicho anciano y por el presente se cita a las personas que presenciaron el accidente por si tienen la bondad de presentarse en días laborables y horas de oficina en el despacho del intrascrito Juez Instructor (Infanta, 24) para dignarse prestar declaración, con ello realizan un verdadero servicio a esta humanitaria Asociación que les anticipa la expresión de su más viva gratitud.

El expediente permanecerá abierto hasta el día 15 del actual a fin de ser después remitido a la Junta Central de Madrid para la resolución que se estime oportuna.

Mahón 5 Noviembre de 1926. — El Juez Presidente, Juan F. Tallavull.

EXPLORADORES DE ESPAÑA

Tropa de Mahón

Mañana domingo, si el tiempo lo permite, se efectuarán por categorías las excursiones siguientes:

Primera categoría se dirigirá, al mando de su Instructor, a los alrededores de San Clemente.

Segunda categoría, al Plá de ses Bruces.

Tercera categoría y lobatos a San Juan.

La primera y segunda categorías se reunirán a las 8'30 para salir a las 8'45, y la tercera y lobatos lo efectuarán a las 8'45 para salir a las 9.

Toda la Tropa se reunirá a las 17'30 en el primer kilómetro de la carretera Nueva de Mahón a Ciudadela.

Mahón 6 Noviembre 1926 — El Jefe de Tropa, Antonio Pons.

Calendario de Baleares para 1927

Se ha recibido este popular Calendario para el próximo año, que se vende al precio de veinte céntimos en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Precio especial para revendedores.

PARA VINOS MANCHEGOS
Finísimos, pura uva garantidos, recibidos directamente del cosechero, **Casa Ferré**
Despacho y encargos: **Arravaleta, 23**
Almacenes: **Andén Poniente 37, 38, 44 y 45**
SE SIRVE A DOMICILIO

SIMÓN VIDAL SINTAS
Médico-Cirujano (Doctorado en Medicina)
Ex-alumno interno de la Facultad de Medicina de Barcelona.
Ex-médico ayudante del Hospital Clínico (Clínica Dr. Torres).
Ex-alumno de los Hospitales: Broca, Cochlin, Necker, Enfants Malades y Materinités: Baudelocque y Tarnier de París.
Asistente al curso de Tuberculosis Osteoarticular del Hospital Marítimo de Berck-Plage (Calais).
Especialista en Partos y Cirugía General
Consultorio Clínico: ISABEL II, 23.
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 7 a 9 (tarde). 4-10—m-j-s

CRÓNICA

Los fabricantes de calzado y el Consejo de Economía

Según noticias de carácter particular recibidas por la Unión Comercial e Industrial de esta, el Gobierno, atendiendo peticiones de la Asamblea de fabricantes celebrada últimamente en Madrid, ha concedido a la Unión Nacional de fabricantes de calzado una representación en el seno del Consejo de Economía Nacional.

Nos place la noticia y deseamos que esta concesión hecha por el Gobierno a la representación de los fabricantes de calzado tenga repercusiones gratas para la industria.

Asesor de Marina

Ha sido nombrado Asesor de esta Provincia Marítima el culto abogado nuestro distinguido amigo don Juan Simó Olivar que lo era de Distrito.

De viaje

A bordo del «Balear» salió ayer para Palma el suboficial de la Guardia Civil don Cipriano Blanco Jover y señora.

Esta mañana ha regresado a esta el concejal de este Ayuntamiento don Pedro Gualons, de San Clemente.

La Inspección de Vigilancia

Ha sido nombrado Jefe de esta Inspección de Vigilancia don J. Jiménez, quien ha llegado hoy a esta acompañado de su señora esposa.

Nos es grato saludar al nuevo Jefe de esta Inspección de Vigilancia, deseándole acierto en su cargo y grata estancia entre nosotros.

En el paseo de Isabel II

Mañana domingo, la notable música del Mahón 63 que dirige el Músico Mayor don Federico Delgado Rey, reanudarán sus conciertos dominicales, comenzando el de mañana a las 12 hasta las 13 30 e interpretando el siguiente programa:

- 1.º «Santón Pirulero», fox trot galante, (1.ª vez), L. Media Villa.
- 2.º «La Mari Blanca», fado, (1.ª vez), F. M. Torroba.
- 3.º «Una noche en Calatayud», poema sinfónico, nocturno, serenata, ronda (1.ª vez), P. Luna.
- 4.º «La Bejarana», graufantasia (1.ª vez), E. Serrano y F. Alonso.
- 5.º «Españolas y argentinas», pasodoble de la zarzuela «Las mujeres de Lacuesta», (1.ª vez), J. Guerrero.

Donativo

El apicultor don José Terrés, siguiendo una costumbre que de años tiene establecida, regaló a la Casa de Misericordia tres kilogramos de miel recolectada en sus apiarios y con el fin de que aquellos asilados pudieran celebrar, según típica costumbre, la festividad de Todos los Santos.

Revista anual

Llamamos la atención de nuestros lectores a quienes pueda interesar respecto al anuncio de esta Alcaldía publicado en otro lugar de este número, anuncio referente a la obligación que tienen todos los que están sujetos al servicio

militar, cualquiera que sea su situación, de pasar revista anual y cuya omisión puede irrogarles perjuicios.

Exportación

El domingo fueron embarcados en Alcudia a bordo del «Mahón» 388 cerdos cebados con destino a Barcelona.

A bordo del vapor «Balear» fueron embarcados ayer para Palma 5 vacunos y una yegua.

Noticias marítimas

Uno de estos días salió para Malta la goleta inglesa «Massimo Padre» que se hallaba fundada en Calallonga a causa del mal tiempo reinante.

Con 16 pasajeros, correspondencia y carga, anoche zarpó para la Capital de la Provincia el vapor «Balear».

Esta madrugada ha salido para Ciudadela y Barcelona el motorero «Larcio».

Con 34 pasajeros, correspondencia y 5 toneladas de carga, esta mañana ha llegado de Barcelona el vapor «Mahón».

Dicho vapor saldrá mañana para Alcudia y Barcelona.

Información general

Uno de estos días llegó a Palma procedente de Alicante, un esbalt yate el «Grey Mint», de la matrícula de Portmah, que desplaza cien toneladas.

La hermosa nave va pintada de blanco, llevando una potente máquina a vapor. En su asta de popa ondeaba la bandera de nacionalidad norteamericana.

En este yate de matrícula inglesa, viajan cinco acudados americanos que en su excursión de recreo, efectúan un crucero por el Mediterráneo.

La dotación va al mando del capitán Mr. Jones y consta de doce tripulantes.

De nuestros corresponsales

Fiesta del Ahorro en la ciudad de Alayor

Bajo la presidencia del Excelentísimo Ayuntamiento, Autoridades, Junta local de Primera Enseñanza, Administrador de Correos y otras personalidades, se reunieron los alumnos y Profesores de las Escuelas Nacionales a las 11 del día 30 de Octubre en el salón Consistorial para la celebración de los festejos dedicados al Ahorro, cuyo programa fue leído por el señor Secretario Municipal, y que es como sigue:

- 1.º Canto del Himno a España con música de la Marcha Real española, coreado por los niños de ambos sexos.
- 2.º Un niño de la Escuela Graduada y una niña de cada Escuela unitaria recitaron poesías alusivas al Ahorro.
- 3.º Los alumnos de la Escuela Graduada cantaron con afinación y gusto el Himno del Ahorro, letra de M. R. Blanco Belmonte y música de Julio Gómez, premiado en el IV Certamen Nacional del Ahorro, acompañados al armonio por el señor Administrador de Correos.
- 4.º Se repartieron premios de

Neumáticos MICHELIN
Siempre frescos, recibidos directamente de la casa productora
Le conviene a V. consultarme precios
M. ORFILA
Despacho: SAN PEDRO, 59.
Depósito: CARRETERA NUEVA.
ALAYOR



La madre, antes agotada por la debilidad, mira satisfecha a su hijo sano y robusto, merced al reconstituyente conocido por Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Muy necesario a las mujeres que crían porque vigoriza los nervios, suprime los mareos, abre el apetito y enriquece la secreción lactea en provecho de sus hijos.
Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
AVISO: Rechazar todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.



casería. Estas tormentas no acostumbran a ser muy larga.
Gulados por el pastor, los cazadores comen zaron a subir una escarpada pendiente.
La subida fue corta; pero difícil.
La lluvia enfangaba el terreno, haciéndolo peligrosamente resbaladizo.
Por fin se detuvieron todos ante la boca de una cueva, que más parecía madriguera de animales feroces que vivienda de seres humanos.
—Entren los señores,—dijo el pastor, señalándoles su guarda.—Mi casa no es un palacio; pero en ella al menos se está libre de la lluvia y del viento. Yo, con su permiso, voy a encerrar mi ganado.
Y desapareció por detrás del grupo de rocas en cuyo centro se abría la cueva.
—¿Qué aguarda usted, don Enrique?—dijo Armando, precipitándose en el interior de la vivienda.—Aprovechémonos de este humilde refugio que la Providencia nos depara.
El vizconde siguió al joven maquinalmente.
A juzgar por el asombro y hasta la emoción que se traslucían en su semblante, debía ocurrirle algo extraordinario.
Su emoción y su asombro aumentaron al estar dentro de la cueva.
—Sí... no hay duda,—murmuró, como hablando consigo mismo,—la reconozco a pesar de

los años transcurridos y de no haber estado aquí más que una noche... Este fue el lugar espantoso donde se desarrolló aquella escena horrible.
Y al pronunciar estas palabras un estremecimiento nervioso agitó su pecho.
Armando mirábale sorprendido.
Iba a interrogarle, sin duda, acerca de su emoción y de sus exclamaciones, cuando regresó el pastor.
La presencia de éste estorbó su intento.
El pastor volvía con una gran jarra de barro llena de espumosa leche.
—No tengo otra cosa que ofrecer a los señores,—dijoles presentándoles la jarra,—es leche acabada de ordeñar. ¡Si quieren sus mercedes echar un trago!...
Armando no aguardó a que le repitieran el ofrecimiento, y bebió de una sola vez casi la mitad del contenido de la jarra; el vizconde, en cambio, no quiso beber ni un solo trago. Dió las gracias con un movimiento de cabeza, y sentóse, pensativo y silencioso, en uno de los pocos bancos que había en la cueva.
Armando y el pastor sentáronse a su vez, y los tres guardaron silencio durante algunos minutos.
—Diga usted, buen hombre,—exclamó al fin el vizconde, no repuesto aún del todo de la emoción que le embargara al penetrar en aquella guarida;—¿cómo se llama esta cueva?
—La cueva del diablo, señor,—respondió el interpelado.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 967

966 LOS MARTIRES DEL DESTINO

cinco pesetas a los alumnos de las tres Secciones de la Escuela Graduada y a las alumnas de las dos unitarias de niñas que demostraron haber hecho más número de imitaciones en la libreta de la Caja Postal de Ahorros durante el año anterior; y además se repartieron libretas a todos los demás niños y niñas de las Escuelas Nacionales que no las poseían, en número de noventa y nueve, en la forma siguiente:

Graduada veiete y nueve. Primera de niñas, treinta y siete. Segunda de niñas, treinta y tres, quedando así todos los escolares titulares de la Caja Postal de Ahorros.

5.º Las niñas de las dos Escuelas cantaron el Himno a la Patria. 6.º El señor Director de la Graduada, don Miguel Soleda, hizo algunas consideraciones alusivas al acto, demostrando por vía de ejemplos el valor del ahorro.

Resumió las teorías de Sócrates, Platón, Aristóteles, Licurgo, Jesucristo, Bacón, Lutero, Loyola, Herbat y Bismark, que en diferentes aspectos, buscan en el niño y no en el hombre, la permanencia de sus ideales. Imitando a ellos, debemos sembrar la idea Ahorro, armonizándola con nuestros sentimientos, hasta conseguir el ideal más perfecto de la educación humana.

El orador fué muy aplaudido. Finalmente el señor Alcalde dió las más expresivas gracias a todos los concurrentes y exhortó a los escolares que sigan los consejos que se les ha expuesto, así como los que diariamente reciben de sus Profesores, y se dió por terminado el acto con la repetición del canto del Himno a la Patria.

CORRESPONSAL.

Alayor, Octubre de 1926.

Comité de Fútbol de Menorca

Sección árbitros

Se convoca a todos los aspirantes a árbitro a los cursos prácticos que tendrán lugar todos los lunes y jueves a las nueve de la noche en el local de este Comité.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 5 de Noviembre de 1926

Francos	22'05
Libras	32'12
Dollars	6'62
Liras	28'55
Interior serie A	66'80
Id. id. B	66'80
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	101'60
Amortizable 5 p. % A. 1920	91'00
Id. B.	90'95
Exterior Serie A	81'85
Obligaciones Barcelonesa de Electric. 6 por 100 1920	09'00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	84'50
Id. C.º Gral. Fran. 5%	00'00
Id. C.º Trassat. 6% 1922	000'00
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	72'00
Amortizable 5 p. % A. 1917	90'50
Id. B.	90'50
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	000'00
Id. Cáceres variable	00'00

Crédito Mercantil de Menorca MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 5 de Noviembre de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	91'00
Id. 5 id. B. id.	91'00
Inter. 4 id. A.	66'80
Id. 4 id. B.	66'75
Amort. 5 id. A. 1917	90'55
Id. 5 id. B. id.	90'55
Exter. 4 id. A.	81'85
Id. 4 id. B.	81'85
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	72'00
Alicantes 3 % 1.º hipoteca	67'35
Trasatlántica 4 por 100	86'50
Id. 6 % 1920	100'25
Id. 6 % 1922	103'25
Andaluzes 2.º serie fijo	56'50
Francos cheque Paris.	22'05
Liras id. Roma	28'55
Dollars id. New York	6'6275
Libras cheque Londres	32'12

Bolsa de Madrid del día 5 de Noviembre de 1926

Obligaciones Tesoro A.	101'45
Id. id. B.	101'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	83'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100.	97'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100.	107'50

Campeonato de Fútbol de Menorca 1926-27

Partidos para el domingo día 7

A las tres de la tarde

EN MAHÓN:

Mahón F. C. - C. D. Alayorens

EN CIUDADELA:

Zamora F. C. - Unión Sportiva

EN VILLA-CARLOS:

C. S. España - Ciudadela F. C.

PRECIOS. — Entrada general, 1'00; socios, 0'60; medias, 0'60; señoras y niños, 0'25; asientos, 0'25; palcos, 3'50.

NOTA. — Tendrán derecho a entrada de socio los que lo sean de los dos Clubs contendientes.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 5 a las 18.

Contestando a los políticos. Declaraciones del marqués de Estella

El Presidente del Gobierno marqués de Estella contestando a las opiniones expuestas por algunos políticos, que atendiendo la encuesta de «A B C» han expresado sus opiniones en las columnas del diario madrileño, publica en el mismo rotativo unas declaraciones sobre la futura Asamblea.

Comienza sus declaraciones el marqués de Estella elogiando la labor que durante su mandato, desarrolló desde el Poder el Directorio Militar y luego justifica y elogia la formación del actual Gobierno que mantiene el carácter de dictadura.

Dice luego el Presidente que no deben hablar de distinguidos, quienes hicieron compatible la Constitución con las mayores enormidades y anomalías.

Refiriéndose a la Asamblea, dice el general Primo de Rivera, que tendrá facultades de crítica y de iniciativa de los decretos Ley, pero nunca compartirá la soberanía con el Rey y el Gobierno que seguirá manteniendo la dictadura templadamente.

Habla Alcalá Zamora

El señor Alcalá Zamora ha publicado también en «ABC» su opinión referente a la Asamblea.

Dice don Niceto que el Gobierno no tiene potestad legítima para convocar la Asamblea ni ésta probabilidad de existencia, aquél ni la Monarquía volverán a revestir caracteres visibles de Constitucional.

El señor Lerroux expulsará del partido...

El jefe radical don Alejandro Lerroux dice en «A B C» que será expulsado de su partido quien acepte un puesto en Asamblea cuyos miembros no se elijan por sufragio universal.

La opinión de «A B C»

Por su parte el diario madrileño «A B C» opina que deben convocarse Cortes constituyentes legales por sufragio universal, por circunscripciones no por distritos.

Comité regulador de la producción

La «Gaceta» publica una disposición por la que se establece en el Consejo de Economía Nacional el Comité Regulador de la producción industrial, sin cuya autorización desde hoy no podrá constituirse Sociedad para negocio industrial ni ampliar las existentes.

El complot descubierto, Iba contra España e Italia

Noticias de París dicen que se ha interrogado en Niza al coronel Garibaldi acerca de los complots de Italia y España.

Parece que Maciá y los refugiados italianos pactaron ayudarse mutuamente para derrocar al marqués de Estella y a Mussolini.

Los conjurados quedarán a disposición del Tribunal Correccional por tenencia de armas.

En Lyon se ha detenido a un italiano que era portador de cien mil francos en billetes para los revolucionarios de Perpignán. Como no constituía delito, se le ha libertado.

Estreno

En el teatro Eslava se estrenó esta noche una comedia en tres actos titulada «El alma del negocio», original de Francisco Serrano Anguita.

Es una comedia ligera, graciosa y de carácter costumbrista, gustó mucho y el autor salió a escena al final de los tres actos.

El aniversario de la Victoria en Italia

Comunican de Roma con fecha 4 que se ha celebrado en toda Italia el aniversario de la Victoria.

En Florencia, en la histórica Basílica de la Santa Cruz, en presencia de los Reyes, se ha inaugurado una capilla con un artístico grupo en mármol representación del Descendimiento de la Cruz, grupo que las madres italianas consagran a la memoria de sus hijos muertos en la gran guerra.

Los Soberanos han sido ovacionadísimos.

Nota oficiosa

Esta noche han facilitado la siguiente nota oficiosa: «Con objeto de coadyuvar al mejor éxito de la suscripción abierta con motivo de la catástrofe de Cuba, el minis-

tro de Hacienda por acuerdo del Consejo de ministros, ha dictado una Real orden en la que se declara que todos los espectáculos públicos que con aquel fin se verifiquen durante el corriente mes de noviembre estarán exentos de pago de la contribución industrial, siempre que el producto íntegro de aquéllos se destine a engrosar la suscripción y que en cada uno estén controlados los ingresos por un representante de la embajada o en su caso del cónsul cubano correspondiente.»

Madrid 6 a las 4.

Función pro damnificados de Cuba. En el Teatro Fontalba

En el espléndido Teatro Fontalba de la Gran Vía se ha celebrado esta pasada noche la función pro damnificados de Cuba.

El Teatro presentaba bello aspecto, viéndose todas las localidades ocupadas por una distinguida concurrencia.

La Compañía de Margarita Xirgu llevó a la escena «La Princesa Bebé», del eximio dramaturgo don Jacinto Benavente, obra que alcanzó un éxito completo.

Al final el poeta Eduardo Marquina recitó una bellísima poesía.

Asistieron a la función el Presidente del Gobierno marqués de Estella con su hijo don Miguel, otro ministro, el embajador de Cuba, otras distinguidas personas y la colonia cubana en Madrid.

Sin noticias

En los departamentos ministeriales e informativos carecían esta madrugada de noticias de interés.

El complot de Perpignán completamente fracasado y sin ninguna importancia, ha despertado los más leves comentarios.

La tranquilidad es completa en toda España.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 6 a las 0'50.

Parte de la guerra del día de hoy:

Zona occidental.—Hoy continuó la acción sobre Beni Ider. La columna del coronel López prosiguió su avance desde Suaki hacia el Yebel Lihona con escasa resistencia. La harca del comandante López Bravo y el grupo de fuerzas al mando del teniente coronel Alvarez Coque avanzaron por el centro de la cabila en la orilla izquierda del Alonzar llegando hasta Dex Xerif con nueve bajas indígenas de la harca.

Las Rebaas de Sab-Sab y Beni Serah se han sometido poniendo en los adueros bandera blanca.

La columna Patxot desde las posiciones que ocupaban ha efectuado movimiento hacia el Oeste para apoyar el avance de la harca de López Bravo sin experimentar baja alguna.

Según todos los informes comprobados por diferentes conductos y especialmente por indígenas sometidos hoy, El Jerico, jefe de la rebelión de Yebala, ha sido muerto por

nuestras trocas en el combate del día 3 frente Seviet y Serrada, siendo herido al mismo tiempo muy grave en el vientre, Hamed Si Fedul el Cariel, segundo de aquel.

De cinco fracciones de que se compone la cabila en Beni Ider han quedado ocupadas y sometidas después de duro castigo, las cuatro, de Monkal, Serilula, Saktrien y Beni Mameid faltando solamente la del Aonzar contra la cual se operará seguidamente.

Región oriental: sin novedad.

INFORMACION POSTAL

Los temporales en Francia e Italia

Lieja, 2.—Las lluvias torrenciales que han caído en este país han ocasionado una crecida de consideración del Mosa y de sus afluentes.

Las aguas han inundado las comarcas ribereñas.

Perpignán 2.—Ayer nevó de un modo abundante en varias comarcas del departamento.

El Canigó aparece con una gran caperuza blanca.

La temperatura ha descendido rápidamente y en las partes elevadas del departamento el frío es muy vivo.

—A consecuencia de la crecida experimentada por el río Adigio en la línea del ferrocarril de Bolzano se hundió un puente en el momento que lo atravesaba un ferrocarril, cayendo al fondo la locomotora y cuatro vagones.

Hay dos viajeros muertos y gran número de heridos.

Diarios - Almanques y Blochs recambios para 1927

Véndense en la Librería de Manuel Sixtes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

EL MAS ELEGANTE, CÓMODO Y FAVORECIDO DE ESTA CIUDAD
Sábado día 6 de Noviembre de 1926
Tarde a las 5 y tres cuartos. — Sesión de Gran Moda con el Quinteto Victoria.
Noche a las 9 y cuarto. — Otra sesión con Piano.

SIEMPRE PELICULAS DE GRAN CARTEL
Es uno de los grandes espectáculos basados en un asunto de diversas entonaciones, con escenas de gran emoción, un idilio desrollándose en circunstancias excepcionales y su parte cómica rebosante de fino humorismo.

MI MUJER Y YO
(LA NOVIA FRÍVOLA)

Interpretada por las primeras figuras de la pantalla Marie Prevost, Matt Moore y Margaret Seddon.—Su presentación constituirá otro éxito para este Salón.

Próxima semana: Resonante estreno de la sublime superproducción de gran lujo UNA PAGINA EN BLANCO.— Maravillosa creación de la bellísima Fay Compton.— Es una de las mejores películas presentadas hasta la fecha en esta ciudad.

CINE ESPAÑA

COMPañÍA "PLUS ULTRA"
Domingo día 7. — A las 5 y media y 9 y media

DOS GRANDES REPRESENTACIONES de la comedia de D. Manuel Linares Rivas

COMO HORMIGAS....

Pronto. — La joya literaria, la obra maestra de Fernández Aldavín
EL BANDIDO DE LA SIERRA

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 6 de Noviembre de 1926. — A las 9 y media



EL CORTIJERO

Formidable película española, filmada bajo la dirección y cooperación de la famosa marca «Metro Goldwin».

ARTISTAS: RENÉ ADORÉE, PEDRO DE CÓRDOBA, MANUEL GRANADO y la formidable actuación del rejoneador CAÑERO, cuya faena en la Plaza de Toros de Córdoba arranca los aplausos del público.

Noticiario 81.
Fifi la coqueta. — Cómica en 2 partes.

DOMINGO. — Sesiones a las 5 y tres cuartos y 9 y cuarto.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE
Domingo 7 Noviembre de 1926. — Dos Sesiones
Tarde a las 5 y media. — Noche a las 9 en punto. — Ambas con SEXTETO
EL ÉXITO DEL DÍA

La segunda y última jornada de la soberbia película española de clamoroso éxito

NOBLEZA BATURRA

En esta jornada podrá admirar emocionantes escenas impresionadas en la Santa Capilla del Pilar, varias calles de Zaragoza y belísimos paisajes del Monasterio de Piedra. Es la película que corre el mundo prestando las bellezas de la región aragonesa y la lealtad de la raza.

Completará el programa la Revista Eva 22 y una cómica en 2 partes de gran risa.

Terminada la sesión de la noche GRANDIOSO BAILE. — A las 10 y media de la noche se abrirán las puertas del Teatro siendo libre la entrada para señoras y caballeros.

Semana próxima: EL VINO. — Una Joya Universal de gran belleza y lujo.
Próximamente: LA CANCIÓN DE LA HUÉRFANA. — Sentimental película de argumento interesantísimo, en la que toma parte la niña Regina Dum en, y LOS HIJOS DE NADIE. — (La película que no olvidará nunca).

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES

Waterman's "Ideal" INK



Es la tinta ideal para la contabilidad y uso general en el despacho

La Tinta Ideal Waterman azul-negra se caracteriza por su conservación inalterable, que asegura a los escritos el valor de un documento eterno.

De venta en todas las papelerías. Pídase catálogo a la Agencia General E. HASSINGER Balmes 75 - Barcelona.

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger Plaza del Príncipe 17. - Mahón

SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO: D. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41, MADRID

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMENARIO DE INFORMACIÓN GRAFICA con páginas literaria, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 novelas interesantísimas

DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS. Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. - MADRID

D. _____ de profesión _____ provincia de _____ domicilio en _____ calle _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma,

COTIZACIÓN DE LA PLATA facilitada por la casa

Marref, Nouvia, Figueras y C.ª

de Barcelona con fecha 3 Noviembre 1926

Precios de venta al por mayor

	EL KILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra	140	00	
» 950/000 »	000	00	
» 935/000 »	000	03	
» 910/000 »	000	00	
» 900/000 »	000	00	
» 800/000 »	113	20	
» 750/000 »	00	03	
Nitrato de Plata puro	000	00	
Cloruro de oro puro 51 %	525	00	02

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

Emboquillados para cigarrillos

marca Elefante

De diferentes medidas y clases

Véndese en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón

Placas del Corazón de Jesús

Véndese en la Librería Sintes Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

LIBRERIA

- DE -

MANUEL SINTES ROTGER Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
Francisc Blasi Vallespinosa. - «Impresions d'un viatge a Terra Santa»	6'00
F. Javier Lutz. - «Nueva serie de sermones de cinco minutos»	3'00
Monegar y Nogués. - «Sermones sobre la Virgen Santísima»	6'75
Folch y Torres. - «Alma adentro»	1'00
Máximo Hernández. - «Del monte en la ladera»	5'00
Manuel y Antonio Machado. - «Desdichas de la fortuna»	4'00
Fernando Dicenta. - «Valencia»	3'00
Vicente Medina. - «Galantes»	4'00
Vicente Medina. - «Hielos»	4'00
Juan Chacón. - «Eduardo Rosales»	10'00
Eduardo L. del Palacio. - «Espuma» (versos)	4'50
Enrique Redondo. - «Un cuento que se convertirá en leyenda»	3'00
Primitivo Lahoz. - «La tormenta en mi jardín»	4'00
Edgar Allan Poe. - «Nuevas Historias extraordinarias»	3'50
Luis León. - «La malnacida»	5'00
Alejandro Bher. - «Dila»	4'00
V. Llorens. - «La Marta reina de los cortezanos»	1'50
Florentino Soria. - «Luis» (Historia de un corazón)	5'00

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora. Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pilet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid. Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.